

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helye:
Egy óra 6 f
Három óra 18 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A legnagyobb mesemondó.

Huszonöt esztendővel ezelőtt, 1904 május 5-én hunyta le ibolyakék, álmodó szemeit örökálmra a legnagyobb magyar mesemondó, Jókai Mór s azután szelíd léptekkel ballagott át a földi halálból a szellemi halhatatlanságba. Huszonöt éven át olyan volt Jókai Móri sirja, mint bármely földi halandóé, akit eltemettek és akit elfeledtek... Negyedszázad múlva a magyar nemzet ráébredt arra, mivel tartozik annak a Jókai Mórnak, aki egész könyvtárat alkotó műveivel az egész világon hirdette a magyar föld szépségét, a magyar nyelv zenéjét és a magyar lélek kiapadhatatlan őseréjét. Jókai Mór az ő hatalmas munkásságával többet tett a külföldön a magyarság érdekében, mint bármely propaganda-akció, vagy mint diplomáciai testületek egész serege. S ha a magyar nép — mert hiszen előbb-utóbb minden nép letünik az élet szinpadáról — már nem játszik szerepet a földön, az eljövendő népek Jókai műveiből fogják megtudni: milyen volt és mennyit ért a magyar.

Junius 2-án, vasárnap a Kerepesi uti temetőben a kormányzó, a kultuszminiszter, a Magyar Tudományos Akadémia, a Petőfi Társaság, a felsőház, szóval: az egész magyar nemzet ünnepélyes részvételével leplezték le Jókai Mór művészi síremlékét. Kis, kerek rózsáskert ez, piros és fehér rózsabimbókkal, a sírhant körül egy monumentális peristilium. Az emlékmű peremén ősmagyar népies ornamentika közt esőkelőző gerleparók, körben felírás fut: „Ami bennem lélek, veletek megy, ott fog köztetek lenni mindig, megtalálász virágaid közt, mikor elhervadnak, megtalálász a falevélben, mikor lehull, megtalálász az esti harangszóban, mikor elenyészik, s mikor megemlékezel rólam, mindig arccal szemközt fogok veled állni. Jókai”.

Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke, felavató beszédében többek között a következőket mondotta:

— Ennek a síremléknek gyűrűalakja az örökkévalóságot jelképezi. Jókai a magyar ifjúság költője és ha egyszer egy ifju nemzedék elhidegülne az ő költői műveiről, az a nemzedék vagy nem volna fiatal, vagy nem volna magyar.

Az Akadémia elnökének teljesen igaz van, de mi hisszük, sőt tudjuk, hogy nem lesz olyan nemzedék, amely Jókai műveitől elhidegülne. Jókai babérait már életében kezdték megtéríteni Gyulay Pál és az öt követő kritikuskok, mondván, hogy Jókai teljesen elrugaszodik a földtől és meséket

mond a felnőtt embereknek. Ez igaz. Jókait a határtalan képzelőtehetsége esodálatos álmok valószínűtlen országaiába röpitették és az ő szárnyalását már békében is egy egész világ követte. Ma pedig, amikor a való élet zsúfolva van utálatos, kínos és kétségbeejtő dolgokkal, jólesik néhány órára elmenekülnünk a valóság fekete birodalmából Jókai szírvárványszínű élmovilágába és binni azt, hogy nemcsak önző, esaló, tolvaj és gyilkos emberbestiák, hanem széplelkű emberek is élnek. Örökhála és dícsőség adassék a Magyar nábon, az Uj földesur, a Kárpáty Zoltán és a többi, rengeteg remekmű halhatatlan költőjének: Jókai Mórnak.

Tíz évvel ezelőtt left ~~Szeged~~ miniszter Szegeden Horfhy Miklós kormányzó.

A szegedi főispán távirata a jubileum alkalmából.

Szeged, jun. 5. Most van 10 év annak, hogy a kormányzó, mint a nemzeti kormány nagybürokratája leterítte az esküt. Ebből az alkalmából Magyar Károly főispán üdvözlő táviratot intézett Horfhy Miklós Magyarország kormányzójához.

Főméltóságod — mondja a távirat — ez előttünk örökké emlékezetes történelmi kinyilatkoztatását 1919 június 5-én egyéni és családi érdekét a közös nemzeti érdekért kockáztatva, kemény lelkitusa után közénk jött Szegedre, hogy vállalja a nemzeti kormány megbízását a hadügyi tárcát és esküvel fogadta haldokló hazánk megmentését. Ma tíz éve érezte és értette meg Szeged a nemzeti megújulás városának hazafias közönsége Főméltóságod történelmi küldetését és elhivatott-

sgát. Főméltóságodnak nemes önzetlenségéből fakadó héroszi elhatározású ércveretű szavainak hatása alatt lelkesedéssel tömörült a kibontott zászló még s ott áll most is ugyanazzal a lelkesedéssel, rendületlenül bizva hazánk sorsának Főméltóságod bölcs és nagyraihivatott irányítása mellett lenő jobbrafordulásában. A nemzet megújulás hajnalán és évfordulójár a régi hűség munkatársak és Szeged város hazafias közönsége nevében hódolatteljes üsztelettel köszöntöm Főméltóságodat, erényektől ragyogó vezérünket, kérve igazságos Istenünket halmozza el Főméltóságodat áldásával, hogy nemzetünket a keserű megpróbáltatás purgatóriumából mielőbb az örökélet boldogságába vezérelhesse.

Bud közgazdasági miniszter bejelentette a felsőházban, hogy le fogja törni a gabona tőzsdei spekulációt.

A közigazgatási törvényjavaslatot visszaküldik a képviselőháznak.

Budapest, jun. 5. A felsőház mai ülését néhány perccel 10 óra után nyitotta meg Wlassich Gyula báró elnök. A közigazgatási javaslat tárgyalása előtt megejtették a szavazást a hiányzó bizottsági tagsági helyekre, valamint a felsőbb bírósági tagsági helyek betöltésére. Ugyancsak szavaztak a kivándorlási tanács 4 tagsági helyének betöltéséről is.

A közigazgatási javaslatához elsőnek Némethy Károly szót hozta. Szerinte van még egy csomó oly kérdés is, a mit a nagyközönség érdekében is minél előbb meg kell oldani. Így a mostani önkormányzat keretét tartalommal kell kitölteni, az alföldi tanyakérdés problémáját meg kell oldani, a községek közigazgatási jogi helyzetét rendezni kell s legfőképp gyorsítani s egyszerűsíteni kell a közigazgatási eljárást. Sajnálatosnak mondta, hogy a

közigazgatási bíróság esonka intézmény, nem építették ki az első fokú közigazgatási bíróság felállításával.

Jankovich Béla: A javaslattal szemben agályait fejezte ki. A háboru idején a vármegye igen jól bevált, ezért vigyázni kell arra, hogy a reformálás terén milyen határig megyünk el. Hibáztatja a főispáni hatáskör kiterjesztését és azt, hogy az államhatalom általában egyre jobban kiterjed a magán életre is. A javaslat a bürokratizmust kiterjeszti, ezért nem fogadja el.

Határozati javaslatot terjeszt elő, amelyben kéri, hívja fel a felsőház a belügyminisztert, hogy a közigazgatási törvényjavaslatot terjessze újból az országgyűlés elé olyan módosítással, amely szerint a közigazgatási bizottság eddigi hatáskörét nemcsak fentartják, hanem kiterjesztik mindazon ügyekre, amelyek-

ben a kormány befolyást nyert a magántulajdon feletti rendelkezésre.

Rakovszky Endre rámutatott arra, hogy a javaslatért teljes elismerés illeti meg a belügyminisztert, akinek koncepciója szakított a mult idők maradi kísérleteivel, amelyek a közigazgatást államosítani akarták.

Papp József örömmel fogadja a javaslatot, mert az alkotmány fejlődése szükségessé teszi, hogy az ősi intézményeket hozzá alkalmazzuk az új kor követelményeihez. A javaslat a becület, a jog és a méltányosság kívánalmainak megfelelő közigazgatást létesít és kizárja abból a politikát. Határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint utasítsa a felsőház a belügyminisztert, hogy mielőbb terjesszen elő törvényjavaslatot a községi körjegyzők államosítása iránt.

Az elnök ezután a vitát megszakította, majd Bud János közgazdasági miniszter állott fel szólásra, hogy válaszoljon Széchenyi Aladár tegnapi interpellációjára a buza áresése ügyében.

A közgazdasági miniszter hangsúlyozta, hogy a buza abnormis áresése aggodalommal kell, hogy éltőltsön mindenkit, mert nemcsak a rentábilis termelés veszélyeztetésén keresztül vissza élelt idézhet elő, hanem a lehatalmasabb réteg vásárlóképességét csökkentő, ami ezután kihat az egész társadalomra.

A kormány állandóan figyelemmel kíséri a dolgokat s az a felfogása, hogy ki kell zárni a tőzsdéről azokat, akik csak a játék kedvéért vannak ott, rezvizio alá kell venni, kik vesznek részt a komoly üzletben, a legnagyobb kontroll alá venni és az alacsony fedezetet megfelelően fel kell emelni, hogy a gyenge kezek, amelyek csak a spekuláció céljából vannak ott, ne vehessenek részt az üzletkötésekben.

A kormány e tekintetben tárgyal a tőzsdével. A lehetetlen helyzetet meg fogjuk szüntetni, de tovább nem mehetünk. A kormány az ősz óta mindent megtett a buza értékesítésére. A határ idős üzlet tekintetében megtörténik minden intézkedés, hogy indokolatlan árkilengés ne fordulhasson a tőzsdén és ne veszélyeztesse a gazdaközönség érdekeit.

Széchenyi Aladár gróf viszontválaszában kijelentette, hogy a pesti tőzsdén a kenyérmagvak ára az összes tőzsdék között a legalacsonyabban áll. Tudomásul veszi a miniszter választát, mert látja jóakarátát és kéri, hogy a legszigorubb intézkedést gyakoroltassa a tőzsdén.

A felsőház is elfogadta a miniszter választát, majd az elnök közölte, hogy a legközelebbi ülés holnap tartják.

Az ülés 2 óra előtt ért véget.

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

Tévedések okozták trianoni tragédiánkat.

Wilson nagy hibát követett el a békeszerződések megkötésekor.

Szokatlanul nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását a budapesti Magyar-Francia Irodalmi Társaságban Georges Blondel, a Francia Kollégium és a Politikai Tudományok Szabad Iskolájának tanára. Az európai egyensúly helyreállítására irányuló törekvésekről beszélt s előadásának megállapításai közül különösen azok voltak súlyosak, amelyek Közép-Európa tartóhatatlan gazdasági helyzetére vonatkoztak.

Közép-Európáról beszélve részletesen fejtette, hogy Lloyd George és Wilson nagy hibát követett el a békeszerződések megkötésekor, hogy nem ismerte föl a valódi közép-európai helyzetet és nem a gazdasági megértés és együttműködés szemmel tartásával oldotta meg a közép-európai kérdést. Anglia azóta már fölismeri a hibákat és minden tőle telhető elkövet a közép-európai gazdasági egyensúly helyreállítására, Wilson abban is hibázott,

hogy rosszul keverte az elébe rakott, sokszor tévesen színezett etnográfiai kártyákat. A hibás kártyakeverésből hibás jötték és hibás eredmény származott. Wilson kártyakeverésének eredménye az volt, hogy a szlávokat előnyben részesítették, Magyarországot pedig azok közé sorozták, akiket büntetni kell. Hibát hibára halmoztak és a rosszul színezett etnográfiai kártyák keverése és kirakása nyomán jöttek létre a békeszerződések, amelyek éppoly hibásak mint Wilson kártyái. Eppen ezért tenni kell valamit a hibák kiküszöbölésére.

Arról beszélt ezután Georges Blondel, hogy a háborútani gazdasági válság főként az ipari államokban érezhető. Magyarország mint agrárország aránylag sokkal jobb helyzetben van. — Ezt megmondom egészen őszintén — fejezte be előadását a tuzsoltanár — s esőllökzöm, hogy olyan

agrárországban, mint amilyen Magyarország, oly nagy a munkanélküliség. Az agrárkultúra fokozatos fejlesztésével hiszem, hogy Magyarország jobb gazdasági állapotokat tud majd teremteni. Kívánom, hogy értékeik kifejlesztésével megtalálhassák nemzeti vágyaik teljesülését.

Nemcsak a magyarnak, hanem bármely néphez tartozó örvő lelkű embernek jenes remélté önti el a szívet, mikor a tudós professzornak a „Wilsoni kártyákról” szóló előadását olvassa... Hát íme: így döntöttek a Magyarországot megérintő és csak rosszul ismerő Wilsonok hazánk sorsáról, hogy „etnográfiai kártyákat” kevergettek hibásan és a rossz „kártyázás” után a szerencsétlen Magyarországnak kell a vesztéséért fizetnie... Később csak megröndül egy pillanatra lelkiünkben a hit, de azután ismét hiszünk abban, hogy Magyarország vak és ostoba sorsóira előbb-utóbb lecsap a Nemzés bosszúálló kártyája!...

Elfogadta a képviselőház a földmivelésügyi tárca költségvetését.

Budapest, jun. 5. A Ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almássy László elnök. Folytatták a földmivelésügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Matalics Géza az agrárkrízis ekat a háború utáni viszonyokban látja. A ki vezető utat csak úgy lehet megtalálni, ha rátérnek a szocialista gazdasági rendszerre.

Szabóky Jenő: Az agrárkrízis sokkal súlyosabb probléma, semhogy kormányt, vagy kormányokat lehetne érte okolni. Magyarország és az Európai gazdasági krízis a legszerencsétlenebb békekötés és az új határok következménye.

Wolff Károly: Hangsúlyozta, igen helyes volna, ha a gazdátársadalmat befolyását megszerveznék a gabonafőzsda alakulására.

Máróthy László: Az állattenyésztés fejlesztésének szükségességére mutatott rá és a fölntermelés problémájával foglalkozott.

Friedrich István szerint azzal, ha a földet beárjuk, nem lehet a buza aralakulását megakadályozni. Hibáztatja, hogy a gazdasági válság ügyében a kormány nem tudott meg olyan tervvel fellépni, amely alkalmas lenne a bajok leküzdésére. Ma az a helyzet, hogyha az ember kimegy a piacra, úgy szólnak mindennit külföldről érkezett árut talál ott. Miért nem tanulják meg a magyar kisgazdák a bolgár kerészetet. Elismeri, hogy soha nem volt olyan súlyos helyzetben a földmivelésügyi miniszter, mint a mai viszonyok között. A revízió praktikus megoldását ott kezdhetjük el, hogy megadjuk a földmivelésügyi miniszternek a lehetőséget arra, hogy a gazdakoösség érdekeit szolgálhassuk. A tárca nem részeseül megfelelő támogatást.

Mayer János: Elkérte a figyelmét a képviselő urnák, hogy a költségvetési kereteken kívül hasznos beruházásokra 59 millió áll rendelkezésemre.

Friedrich István: A költségvetésben még igen sok megtakarítást lehetne végrehajtani a földmivelésügyi tárca javára.

Beck Lajos: Sajnálattal állapítja meg, hogy a buza igen sok esetben minőség tekintetében sem állta ki a versenyt az amerikai búzával. Folytatni kell a nemestett vetőmag előállítását és rendezni kell a hitel ügyet is.

Herczeg Béla szerint a mezőgazdaságot országosan és okzeru módon kell

szervezni és irányítani.

Petrovics György a mezőhegyesi tájfajta lótenyésztéssel foglalkozott.

Neubauer Ferenc: Ráműtatott arra, hogy a vidéki gazdakoösséget a legmelyebben érintette a buzaárak legutóbbi esése.

Az elnök ezután szívetet rendelt el. Szünet után **gróf Keglevich Gyula** szólal fel, aki a Tarna völgy befalásitását s a vízmosások megköltését kérte, majd a tejszövetkezet támogatását sürgette.

Krisztián Imre a kisgazdátársadalmi helyzetével foglalkozott. A mezőgazdasági munkásbiztosításról szóló törvényjavaslatot sürgette.

Schandi Károly hangsúlyozta, hogy a kisgazdátársadalmi megbeszülése a nemzet célja s feladata. Mayer földmivelésügyi miniszter 5 év alatt oly eredményeket ért el, hogy nem szorul rá védelemre. Kéri őt, ne vegyék el kedvét olyan támadások, mint Mezőssy Bélaé.

Lukács György a gyümölcstermelés kérdésével foglalkozott. Hangoztatta, hogy egységes gyümölcstermelési rendszert kell kidolgozni s a régi gyümölcstelepeket abba fokozatosan beolvasztani.

Simon András és **Csik József** beszéde után **Patacsi Dénes** határozati javaslatot nyújtott be a fagykár-sújtotta gazdák edőlengedéséről, hogy ezt törvényhozási intézkedéssel rendezzék. Sürgette a gazdasági törvény reformját, elismeréssel szolt a földmivelésügyi minisztérium tisztikarának munkájáról s biztosította a földmivelésügyi minisztert a kisgazdák támogatásáról, az őt ért támadásokkal szemben.

Ezután a Ház a földmivelésügyi tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

Az elnök napirendi indítványt tett ezután, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap tartja a mai napirenddel.

Áttérve az interpellációkra Gál Jenő mondta el interpellációját a buza ár-

césének tárgyában a földmivelésügyi és a gazdasági miniszterekhez. Főszáson fejtette megnyit gazdasági érdekek között az, hogy a buza ára normálisan alakuljon ki. Olyan gazdaságpolitikai berendezést kell teremteni nálunk, amelyek mellett feleségeinket el is tudjuk adni.

Az interpellációra **Bud János** közgazdasági miniszter válaszolt. Gál Jenő felszólalásából az esendül ki, miatha a kormányzat volna a felelős ebben a kérdésben. Kereskedelmi szerződéseink semmi gátat sem vetnek a buza kivitelének. Amint nem tőlünk függ, hogy a buza ára esökken, az sem fog tőlünk, hogy emelkedik. Világpiaci hatás alatt állunk. Ma már Amerikában is tudják, hogy a buza árának zuhanása nemcsak Európa sorsát veszélyezteti, hanem Amerikáét is. Nem akarja a tözsdei indokolatlanul támadni, mert a tözsdei jelzi a gazdasági élet érkeringsét. A vérkeringségekben is vannak azonban zavarok s ez már egészségtelen dolog. Tényleg előforultak meg nem indokolt kilengések, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy sok tekintetben a gazdasági élet romlását idézzék elő.

Ezt kívánja a kormány meg akadályozni, de ezen túlmenőleg is foglalkozik a kormány a kérdéssel abból a szempontból, hogy megteremtse a magyar búzának a piacot. Ez nem könnyű feladat. De mégis ért el eredményeket a kormány. A jövőben fokozottabb mértékben teljesíti feladatát a kormány — mert a gazda sorsa nem csak a magyar föld sorsa, hanem az egész társadalom sorsa is.

A miniszter választát a Ház tudomásul vette. A többi interpelláló a Ház hozzájárulásával interpellációjának elmondását a következő alkalomra halasztotta.

Az ülés negyednyolckor ért véget.

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő **FEKETÉNÉL**

A TÁRSADALMI EGYESÜLETEK TILTAKOZÓ GYÜLÉSE AZ IRENTA SZOBROKNÁL.

Budapest, jun. 5. A társadalmi egyesületek szövetsége e hó 9-én a Szabadság-téren az országzászló és az irredenta szobrok előtt irredenta naggyűlést rendez, hogy a trianoni békeparancs aláírásának évfordulója alkalmából tiltakozzék a békediktátum ellen.

FOKOZÓDIK A VEZUV MŰKÖDÉSE.

Budapest, jun. 5. A Vezuv működése tegnap este egyre fokozódott. A kráter több mázsás kőveket lök ki magából. Eddigi becslések szerint a kiömlött láva mennyisége 8 millió köbméter.

EMBERFEJEKKEL KERESKEDNEK ECUADORBAN.

Madrid, jun. 5. Az El Sol jelenti, hogy Ecuadorban ivragzó kereskedelem folyik emberfejekkel. A Chinchipe és Pastasa folyók közti területen a benzülöttek között az a szokás terjedt el, hogy ellenfeleik fejét levágnák és megszártva megörzik.

Az ibaro indiánok külön eljárást ismernek a fejek mumifikálására, miközben a fej mintegy felényi nagyságra sorvad össze. Ezeket a fejekeket, amelyeknek értékük van, muzeumokban állítják ki. A vidéken járó kirándulók gyakran vásárolnak fejekeket, amelyeket épen ezért egyes üzletek kirakatába is kitesznek. Által, hogy a fejekeket megfizetik, a benzülöttek körében szaporodnak a gyilkosságok. Az ecuadori képviselők azt követelik a kormánytól, hogy erőlesen járjon el az új üzletág ellen.

25,115—1929. A. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2499—1929. eln. 19. szám alatt kibocsátott „Pályázati hirdetmény” szerint a Jutason levő négyévfolyamu m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézet I-ső évfolyamába f. évi szeptember hó elején több teljesen díjmentes és ellátást nyújtó államköltségek helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 15 és 17 életév között, ha katonai szolgálata tekintetben teljesen alkalmas és legalább az elemi iskola VI. osztályát, vagy valamely középiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. évi július hó 15. Bővebb felvilágosítás a tanács VI. közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (városháza, magas földszint 13 szoba) nyerhető.

Debrecen, 1929 május 18.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.

Szőlősgazdák!

Fü tperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a

„BADACSONYI RÉZKÉNPORT”

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál: **Badaacsonyi Rézkénportgyár, Tapolca, (Balatonvidék)**

Ragyogó kivilágítás Debrecenben a virágünnepen

Péter és Pál ünnepén este kilenc órától éjfélig tart Debrecen és a huszezernyi vendég kedves szórakozása.

Az országos dalverseny minden programszáma meglepően új dolgokban részes, de ezek között is a Virágünnep nagyvonalúan szépnek és gyönyörködhetőnek ígérkezik. Június 29-én, Péter és Pál ünnepnapján este kilenc órakor lesz ez.

Pazar látványosságzámba megy például, hogy a rengeteg dalos egyesület lámpionos köröndökben éneklje le le szebbnél-szebb dalszámait

és az uccákon hullámozó sok ezernyi tömeg virág és konfetti csatával szórakozik kellemesen. Az erkélyekről zene és dalszámok hangzanak el, a legszébb magyar dalok és irredenta ének.

A színház erkélyéről folyton hangzik a dal, mert ott felváltva, egymásután énekelnek a dalosegyesületek. Négy helyen lesz térzene.

De pazar lesz a világítás is.

Sokat nem akarunk elárulni belőle, mert úgy inkább kedvesebb és meglepőbb lesz, ha váratlanul találja a közönséget. Egyelőre csak annyit hogy a Kossuth-szobor és a Kossuth uccai templom fényben ragyogó otrnyán kívül gyönyörködhető lesz a városháza kivilágítása is.

Virágos autókban és kocsikban vonulnak fel a Kossuth-, Piac-, Szent Anna-, Nap-, Sas- és Rózsa uccákon át Debrecen virágkosztümös urleányai, míg a színházat körülvevő széles aszfaltos rész nyári táncetérre változik, hogy a vendégfiatalok ott szép magyar táncokat lejtessenek magyar nóták, magyar dalos cigánymuzsika mellett.

Előkelő arasszonyaink tizenkét csoportja fogja árusítani sátraikban a konfettit, a virágot, a szavazólapokat, az inni és harapni valót.

Olyan szép, ragyogó és kedves szórakoztató éjjeli ünnepély lesz ez, amelyen külföldi kultur városokban gyakori eset, Magyarországon azonban Debrecenben lesz először.

A város közönsége itt találkozik az ő huszezernyi vendégével. A magyar vendégismeret itt olvad át finom és kedves szórakozású. Itt lesz háziasszony minden debreceni nő és háziasszony minden debreceni leány.

Than Gyula ügyvezető-elnök szavai szerint az a célja a virágünnepnek, hogy Debrecen közönsége, mint vendéglátó magyaros szívéllyel, együttérzéssel, hazafias lelkesedéssel és szeretettel együtt legyen és együtt szórakozzék az ő kedves magyar vendégeivel, akik ha majd elmennek városunkból, úgy emlékezzenek vissza a magyarság szívére: Debrecenre, a debreceni szép napokra, mint valami tündérálmra. Ott éljen a lelkükben kitörölhetlenül, feldhetlenül Debrecen és a debreceni nép szeretete.

A Virágünnepen két helyen is lesz virágurna, ahol az ügyesebbek ajándékot kapnak, a vendégek pedig kedves emléket vihetnek el Debrecenből.

De mert szórakozni se tudunk nélkül, hogy a trianoni égbekiáltó kegyetlenséggel és igazságtalansággal szétszakított szép nagy Magyarországra és idegen járom alatt küzdő magyar

testvéreinkre ne gondoljunk,

éjjel tizenkét órakor egymásután gyul ki Csonka-Magyarország, utána Nagy-Magyarország képe és tízezer dalos imádságos éneke zugs fel, a harangok pedig megszólalnak.

A Virágünnep kedvesen szép mezza-

nafai mellett, a magyar lalnak, a magyar nótának, a magyar műzsiának is szép éjszakája lesz. Ujra felvidul, ha csak néhány órára is a lelkünk régi szép, a szívünkhez nőtt magyar dalokon és gyönyörűséggel gondolunk arra, hogy már virrad a magyar nótának, de a magyar nemzetnek is.

Folynak az előkészületek az augusztus 20-iki „Anyák Napjának” megünneplésére.

Hajdúmegyében június 15-ig kell bejelenteni a kitüntetésre ajánlott anyákat.

Minden évben augusztus 20-án szokták megtartani az Anyák Napját országos ünnepség keretében, amikor a sokgyermekes anyákat kitüntetik. Ez évben Szederkényi Anna írónő, aki az ünnepség előkészítő bizottságának elnöke, levelet írt Hadházy főispánhoz és kérte, hogy terjessze fel a Hajdúmegyében kitüntetésre érdemes anyák névsorát.

Az augusztus 20-iki ünnepség keretében a kormányzó felesége adja át az

anyáknak a kitüntetéseket és a segédleveket. A népjóléti miniszter az akció céljaira 500 gyermekruhát és cipőt oszt szét a rászorult gyermekek között, a kultuszminisztérium pedig könyveket fog kiutalni.

Hajdúmegyében 17 község és város van, ezek közül eddig csak 2 község és város jelentette be azoknak az anyáknak a névsorát, akiket kitüntetésre ajánlanak. A bejelentések határideje június 15-én jár le.

Nagy részvét mellett temették el Nagy József református egyházi főgondnokot.

A presbitérium tegnap délelőtt gyászülést tartott. — Jegyzőkönyvben örökítik meg az elhunyt főgondnok emlékét.

A debreceni ref. egyház presbitériuma szerdán délelőtt gyászülést tartott elhunyt főgondnok, Nagy József emlékére. Az ülésen, melyen Márk Endre ny. polgármester elnökölt, dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Juhász Nagy Sándor egyházkerületi főjegyzőn kívül megjelentek Dóczy Emil egyházkerületi főigazgató, Ady Lajos tank. igazgató, Hegymegi Kiss Pál orsz. gy. képviselő, dr. Pap Károly jegyző, tanár, dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, Balogh István és Polgáry József földbirtokosok is.

Az ülést Baltazár Dezső püspök imája vezette be. Ezután Márk Endre üdvözölte a megjelenteket s bejelentette, hogy az ülésnek egyetlen tárgya Nagy József főgondnok elhalálása folytán szükséges teendők megbeszélése. Majd Baltazár püspök szép beszédben rajzolta meg az elhunyt egyéniségét.

Juhász Nagy Sándor indítványára a presbitérium egyhangulag elhatározta, hogy a püspök beszédét jegyzőkönyvbe foglalja. Egyben részvétet vesznek tudomást Nagy József elhunytáról, aki-

nek emlékét és érdemeit jegyzőkönyvbe foglalják. A továbbiakban elhatározták, hogy az özvegyhez és a családhoz küldöttséget menesztenek részvétük nyilvánítása végett. Az egyház Nagy Józsefet a saját halottjának tekinti s felhívta a gazdasági bizottságot a halálózással kapcsolatos intézkedések megtételére.

Márk Endre javaslatára a küldöttség elnökekül Juhász Nagy Sándort, tagokul Baja Mihály lelkész és Gyarmathy Pál presbitert delegálták. Ezután Baltazár püspök imát mondott az elhunytért s ezzel az ülés véget ért.

A debreceni református egyház főgondnokát, Nagy Józsefet, Debrecen város közönségének páratlan részvéte mellett helyezték tegnap délután örök nyugalomra a Kossuth uccai temetőben. A Nagytemplom előcsarnokához, ahol Nagy József teteme felravatalozva volt az egész templomot megtöltő közönség vonult fel. Délután 3 órakor a gyászoló család mellett ott volt a templomban a református egyházi élet minden előkelősége, a pénzügyigazgatóság, a forgalmiadóhivatal, Debrecen város tiszt-



Nyaraláskor könnyű a lenge ruhákat tisztán és frissen tartani Lux szappan-pehellyel.

LUX
CSAK EGY LUX VAN A KÉK DOBOZBAN

kara, a református tanítézetek tanárai, az Alföldi Takarékpénztár tisztviselői, a különféle hatóságok fejei.

A Városi Dalegylet hatásos gyászéneke után Szele György lelkészelnök tartott áhitatosan szárnyaló imádságot. A megindító ima után a kollégiumi Kántus énekelt szép gyászéneket s ezzel a templomi gyászszertartást véget ért.

A koporsót feltették a gyászokosra. Ezután elindult a hatalmas menet a temető felé. Elöl a Révész Bálint eserkészcsapat egy szakasza, azután a Homokkerti Polgári Olvasókör tagjai fekete zászló alatt, majd a Kántus tagjai következtek ezután a koporsó, a melyet a gyászoló család követett. — Ezután dr. Baltazár püspökkel élükön az egyházi és városi élet előkelőségei a pénzügyigazgatóság tiszaviselei haladtak hosszú menetben.

A Kossuth uccai temetőben a család sírboltja előtt helyezték el koporsót és általános meghatottság közben kezdett beszélni Molnár Ferenc lelkész.

Karai Sándor kollégiumi igazgató a Kollégium hűséges gondozóját, a kollégiumi igazgatótanács vezetőjét parentálta el. Sipos Imre lelkész mint a Templomegyesület elnökétől vett búcsút Nagy Józseftől. Dr. Vajthó Lajos pénzügyi titkár megható szavakban vett búcsút Nagy Józseftől kartársai nevében.

A Kántus szép gyászéneke közben a koporsót a sírboltba helyezték.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.
Telefon nappali: 11-85.

Bőrönd és bőröndszállító
csak képesített bőröndmesternél vásárolhat bizalommal

Feuermann bőröndmester. Piac u. 26. Gambrius passage. —

NAPIHIREK

Időjárás. Változékony, jobbára szel, hűvös idő, kevesebb esővel.

Farkas Győző emlékezete az evangélikus egyházban június 9-én. Jövő vasárnap, jun. 9-én lesz egy éve annak, hogy Farkas Győző, a debreceni evangélikus egyház kiváló és általánosan szeretett lelkésze 36 éves korában váratlanul meghalt. E szomorú évfordulón hívei és az evang. női Fillegyelet tagjai ünnepélyes formában akarnak eltávozott vezérékről megemlékezni. A Fillegyelet a délelőtti istentisztelet után 11 órakor a Miklós uccai templomban emlékülnevet rendez, melyen Hankiss János egyetemi tanár mond emlékbeszédet. Ugyanakkor az evang. egyház és a Fillegyelet koszorút tétet Farkas Győző kézmárki sírjára. Az emlékülnevet az evang. és a Fillegyelet tagjai, valamint Farkas Győző barátait és tisztelőit szeretettel meghívja az evang. Fillegyelet elnöksége.

Kiss Ernő tanár három hetes tanulmányútja. Csobán Endre városi főlevél-taros előterjesztésére a városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy Kiss Ernő tanár, levéltári tisztviselőt tanulmányútra küldi ki a környékbeli városok levéltárainak átkutatására, hogy az ott található debreceni vonatkozású adatokat gyűjtse össze. Vidéki körutja után aztán Kiss Ernő Budapestre érkezik, hogy a Kultuszminisztériumban az irattári kezelési tanulmányozza. A három hetes tanulmányút költségét a város fedezi. Kiss Ernő csütörtökön reggel indul el tanulmányútjára. Először Berettyóújfaluban, majd Nyíregyházán és Miskolcon fog gyűjteni debreceni vonatkozású történelmi adatokat, különösen a Mohács előtti állatkereskedelemmel kapcsolatosan.

Szépén sikerült az eszperantista önképzőkör műsoros estje. Június első szombatján tartalmas műsorral és őszinte sikerrel zajlott le az eszperantisták önképző csoportjának műsoros összejövetele, melynek legkiemelkedőbb száma dr. Joó István tb. tanácsnok, eszperantó egyesületi vezető-elnök pompás előadása volt. Az illusztris előadó mindvégig lebilincselően érdekes módon tárgyalta a világtársadalmak nagy jelentőségű több szempontból is megvilágítva. A közönség lelkes ovációval köszönte meg a ritka élvezetet nyújtó előadást. Kósa Irma és Sebestyén Rózsi eszperantó szavaltatai, Pájer Károly ügyes novellafordítása, Lipták Mihály humoros eszperantó-elbeszélése mind élénk tapsot arattak. A műsor Mátyás József rövid eszperantó-nyelvű üdvözlője nyitotta meg s a június 23-ára tervezett nagyerdei kirándulás megbeszélése fejezte be.

Málnási Mária

természetes alkalikus sós savanyúvíz

Kellemesen üdítő

nyálkaoldó és étvágyemelő szer.

Gyomorégést megszünteti.

Mindenütt kapható.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Mac-Donald az új angol miniszterelnök.

Tegnap délelőtt nevezte ki az angol király a munkáspárt vezérét kormány-elnökké.

London, jun. 5. György király ma délelőtt Mac-Donaldot, a munkáspárt vezérét miniszterelnökké nevezte ki. Mac-Donald fél tízkor szállt autójával együtt és a király windsori kastélyába hajtatott. A kiballgatás után, mely háromnegyed óra hosszat tartott, a király megbízta Mac-Donaldot a kormányalakítással. Kezével déli tíz óra után hagyta el Mac-Donald a windsori kastélyt, melynek bejáratánál óriási embertömeg gyűlt össze, hogy üdvözölje Anglia új premierjét. A Windsorból London felé vezető úton mindenütt hatalmas embertömeg állt sorfalat Mac-Donald autója előtt és szünni nem akaró éljenek fogadta az új angol miniszterelnököt.

Budapest, jun. 5. Mac-Donald a Petit Parisien munkatársának kijelentette, hogy kormánya azon lesz, hogy hajlamos és gyakorlati politikát érvényesítsen a leszerelés és béke ügyében. E feladat elvégzése céljából együttműködésre hívják fel egész Európát.

Mac-Donald designált miniszterelnök összes minisztereit a munkáspárt tagjai közül akarja választani.

London, jun. 5. Az új parlament e

bő 25-én ül össze, az első héten azonban formalitások elintézésére kerül a sor. A parlamentet tulajdonképpen csak azt követő héten fogják megnyitni trónbeszéddel, amely az új kormány programját is ismerteti. A kormányváltás miatt az új miniszterek néhány hét leforgása alatt nem lesznek abban a helyzetben, hogy törvényjavaslatokat előterjesszenek. Éppen ezért a parlament előreláthatólag június végén elnapolja magát s munkálatait csak ősszel folytatja.

Budapest, jun. 5. Perényi Zsigmond bíró ma érkezett vissza Londonból s egy nyilatkozatában elmondta, hogy megítélése szerint az angol választások eredménye az ezer éves Magyarország szempontjából nagyon kedvező.

A munkáspárt programjában benne van a békeszerződések igazságtalan-ságainak kiküszöbölése

és olyan helyzetek teremtése, amelyek a békét tartósan biztosítani tudják. Lloyd George is lekötötte magát a békeszerződések revíziója mellett és így egy esetleges munkáspárti liberális együttműködés is csak hasznos lehet.

Nagy sikerrel zajlott le a debreceni elemi iskolák ének- és tornaversenye.

A mikespécsi elemi iskola győzött az énekversenyben.

A debreceni tanítótestületek tornaversenye tegnap délután 4 órai kezdettel folyt le nagy közönség jelenlétében a Diószegi úti sportpályán. Festői volt, amint a tornaversenyben résztvevő tizen elemi iskola ifjúsága oszlopokban felvonult a versenyhez.

A Hímanusszal kezdődött a tornaünnepély. A megnyitó beszédet Vasady Lajos tanfelügyelő mondotta s utána ünnepi külsőségek között megtörtént a zászló átadása. Majd megkezdődtek az egyes tornagyakorlatok. Ugy a kötött gyakorlatok, mint a szabadon választott gyakorlatok bemutatása kitűnően sikerült. Igen ügyesek voltak az atletikai számok, amelyek után a díjak kiosztására került a sor.

A szép tornaünnepély a Szózatallal ért véget, amelyet a katonazenekar játszott el.

A tornaversenyt megelőzően délelőtt

10 órakor az ipariskola tornatermében, amely ez alkalomra szorongásig megtelt közönséggel, énekversenyre gyűltek az elemi iskolák növendékei. Összesen 6 iskola vett részt gyermekkarával a versenyben. Elsőnek a mikespécsi állami elemi iskola növendékei állottak magyar ruhában a színpadra és visszadáták ünnepélyes keretek között azt a diadalzászlót, amelyet már az előző versenyeken két ízben megnyertek.

Ezután megkezdődtek a versenyek. Először a tégláskerti 12 tagú gyermekkar lépett a pódiumra és megkezdte a kötetelt precíz előadásával. Azután a görög katolikus iskola növendékei Puskás János vezénylete mellett nem csak a kötött, hanem a szabadon választott darabokkal is minden elfogulatlan szakértőre a legkedvezőbb benyomást tette. A felfogás helyessége és a tökéletes felé hajló precizitás

MÉG MA.....

kérjen néhány napj díjtalan bemutatásra rádió kereskedőjéről PHILIPS-hangszórót

..... **PHILIPS**

igen meleg és lelkes tapsokra ragadta a közönséget.

A Kossuth uccai iskolakörzet Pásztor Lajos gondos vezetése mellett tüni fel. A kontingenti elemi iskola Varga Sándor vezényletével. De különösen a Csapó uccai református körzet aratott Bódi Ferenc vezényletével nagy sikert. Ez utóbbi szabadon választott darabjának harmónikus pianóval aratott sikert. Valamennyi felett a legtekélyesebb a mikespécsi uti állami iskola 60 tagú gyermekkara volt, amelyet Bakk József bámulatos türelemmel oktatót és vezényelt. Ez a kis dalárda sok nagygyal kiállja a versenyt s ezuttal is most már harmadszor ő nyerte el a diadalmi zászlót.

Hegyaljai kirándulás június 16-án.

A Szepesi Szövetség debreceni fiókja a sátoraljai helyi turistatestvérek meghívására legközelebbi kirándulását a Hegyaljára rendezte. Indulás Debrecenből június 15-én, szombaton délután 2 óra 31 perckor, hálás Újhegyben két éjjel, így az egész vasárnap rendelkezésre áll. Visszaindulás onnan január 17-én, hétfőn reggel 5 óra 20 perckor, Debrecenbe érkezés 9 óra 12 perckor. Vonatköltség oda-vissza hétfői féljegyvel 4.80 P, turistaszállás két éjjel 2 P. Ha nagyobb társaság lesz, akkor két kirándulás lesz, egy nehezebb és egy könnyebb. Jelentkezés (tagok, vendégek, nők is) június 12-ig a Sz. Sz. aiclönkénél Horvay Róbert igazgatónál Darabos u. 61. sz. Julius 7-én az aggteleki csepkőbarlang meglátogatása. Június 9-én nincs hivatalos kirándulás a Farkas Győző emlékülneveté miatt.

Öt kilós kalapáccsal orrára ütöttek.

Tegnap délelőtt a Salétrom ucta 5. szám alatti légy székgyárlan súlyos bal eset történt. Gyökös Mihály 32 éves Szoboszlói Kiss István ucca 9. szám alatti lakos, székgyári munkás társával dolgozott s munkaközben súlyos szerencsétlenség érte. Gyökös és társa egy vastag tönkfát akartak kettéhasítani. Gyökös tartotta az éket, míg társa egy 5 kilogrammos kalapáccsal verte az éket. De Gyökös megcsuszott s előrebukott. Ugyanekkor sújtott a kalapáccsal a másik munkás és Gyökös orrát érte a hatalmas ütés. A szerencsétlen munkás eszméletlenül rogyott össze. Gyökös erresont torst szenvedett. A klinikán ápolás alá vették.

A SINGER VARRÓGÉPEK MEGIS A LEGJOBBAK!

Rágalmazás miatt megbüntették az újléta igazgató-tanító Nagy Ferenc újléta elemi iskolai igazgató-tanító bünyűjét tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. A vád szerint 1929 novemberében a tantestületi ülésen, amikor Kovács Tiborné tanító egy orvosi bizonyítványt adott át, igazolva, hogy betegség miatt maradt távol az iskolától, Nagy Ferenc igazgató ekkor a következőket mondotta: — Könnyű orvosi bizonyítványt szereznem, az orvos szívesen ad bizonyítványt, ha zsebvághat érte sok pénzt. Hetek múlva szerzett tudomást dr. Hodossy Andor orvos az igazgató-tanító kijelentéseiről s akkor feljelentette rágalmazás miatt. Nagy Ferencet a debreceni törvényszék Hodossy Andor orvosra vonatkoztatott kijelentései miatt 60 pengőre ítélte.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14-15. (volt Sziv ucca.)

Férfi és női ruhákat kifogástalanul **WACHA TISZTÍT** Simonffy 2.

HA FÁJ A FEJE ÉS SZÉDÜL, ha teltséget, béliizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mellszorulást és szívuobogást érez, igyék minél előbb valódi „FERENC JÓZSEF” keszürvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a FERENC JÓZSEF víz remek természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Felhívás a dalosokhoz. Felköttem azokat a daljegyzéseket, akik P. Nagy Zoltán „Derülj Egboldunk” c. nagykörösát tanulmányozták, hogy összkari próbára 6-án, azaz csütörtökön este 8 órakor a városi Zeneiskola (hangversenyterem) összkari próbára pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Forray.

A debreceni Orvosegyesület f. hó 6-án csütörtökön d. u. 6 órakor tartja XVI. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

A „Debreceni Egységspárt” 7. sz. körzeti bizottsága, a központ kistanács-termében Ferenc József-ut 26. I. em. 1. 1929. évi június hó 8-án (szombaton) délután fél 7 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a párt tagjait tisztelettel meghívja és megjelenésüket külön is kéri a Körzeti Elnökség.

Leesett a kocsirol. Kersei Béla debreceni kocsilakatos, Homokkert Szabó Kálmán uca 10. szám alatti lakost kocsijavítás közben súlyos baleset érte. Munka közben a javítás alatt levő kocsirol leesett s a gyorán és lábain súlyos sérüléseket szenvedett. Életveszélyes állapotban a mentők a sebészeti klinikára szállították.

A Debreceni Egységspárt 2. sz. körzeti bizottsága a Központ tanács-termében (Ferenc József ut 26. I. em. 1.) 1929. évi június hó 6-án, azaz ma este 7 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a korlátolt számban meghívottakon kívül akármelyik érdeklődő választot szívesen látja az Elnökség.

A hasábfá a lábára zuhant. Zágonyi Lajos 51 éves pályamunkás az államárson fát rakott ki egy tehervonatból. Munkaközben egy súlyos hasábfá a lábára esett s azt összezúzta. Súlyos sérüléssel a mentők a sebészeti klinikára szállították.

A gép összezúzta a kezefejét. Fried Jenő 25 éves autószerelő, Simonffy u. 15. szám alatti lakos tegnap a Helyi-vasut garázsában dolgozott. Autószerelés közben azonban az egyik munkagép lendítőkereke elkapta Fried balkezét s a kezefejét összeroncoltta. A mentők résztesítették első segélyben s a lakására szállították.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyok-nan? Mi az, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja? Az a hölgyek eleganciája. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezzen amit meglepően olcsón, Laborfalvy Márkos Luiza divatszalonjában, Rákóczi u. 41. — izlésel, ügyességgel készült, megszépítő csinos tealettel lehet elérni.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

Soffőr

vizsgálra szakszertlen műhelyi gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet uca 28. szám.

Saját készítésű tiszta sertéshusból készült téli szalámi
Legolcsóbb napi árban beszerezhető
Bikfalvy András,
Péterfia uca 54. szám.

Szerdán megnyílt a dunán-inneni városok miskolci kongresszusa.

Vásáry polgármester és Csürös tanácsnok előadásai.

Miskolc, jun. 5. A dunáninnyi városok kulturális szövetségének miskolci kongresszusát ma délután félégkor nyitotta meg Somogyi Szilveszter szegedi polgármester. Üdvözölte a miniszterelnök képviselőtében megjelent Mikszáth Kálmán dr. főispánt, továbbá a belügy és kultuszminiszter, debreceni egyetem és a dunántúli városok képviselőjét, majd a közgyűlést megnyitotta. Mikszáth főispán a kormánykiküldöttek és az egyes kulturális körlesek

előadójának felszólalása után Vásáry István dr. debreceni polgármester, a városi kulturházak nagy jelentőségéről beszélt. Javasolta, hogy a szövetség járjon el a kormánynál, megfelelő anyagi támogatás és a kulturházak építésének köteyező elrendelése céljából.

Csürös Ferenc dr. „Az egyes városok kulturértékeinek kicseréléséről s annak jelentőségéről” beszélt.

A kongresszust holnap folytatják.

Vasárnap lesz a kollégiumi diák-szövetség közgyűlése.

Sokan jelentkeztek az ország különböző részeiből.

A református kollégium volt diákjainak országos szövetsége tegnap délután 6 órakor a ref. főgimnázium tanács-termében dr. Magoss György ny. polgármester elnöksége alatt választmányi ülést tartott. A választmányi ülésen több kisebb tárgy mellett, amelyeket Csobán Endre főtitkár referált, a legfontosabb tárgy a vasárnapi közgyűlés végleges programjának megállapítása volt. A teljes programot legközelebbi számunkban közöljük. A közgyűlésre, amely vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik, a kollégiumi oratóriumban az ország legtovább községeiből is érkeznek részvevői jelentések, minthogy a szövetség tagjai az egész ország területén szét vannak szórva. Hasonlóképpen nagy számban folytak a jelentkezések a közgyűlés után délután 1 órakor az Arany Bika vendéglőben tartandó társas ebéltre is. A jelentkezők között vannak a többiek között dr. Révész Kálmán ref. püspök Miskolc, Kunoss Ignác, a keleti kereskedelmi akadémia igazgatója Budapest, dr. Némethy Károly ny. államtitkár Budapest, dr. Szigethy Vass Jenő ügyvéd Nyiregyháza, Beer János igazgató-tanító Hajduszeleszt, Tóth Lajos ny. ref. lelkész Tiszadob, Szabó Bertalan kir. járásbírósi elnök Hajdunánás, dr. Bárdoss István Miskolc, Tardy Lajos ny. főjegyző Veszprém dr. Melgyesy Ferenc szobrászművész Budapest, Békty Lajos ref. lelkész Hajduszeleszt, Nagy Miklós tanító Kaba, stb. Jelentző dolog, hogy az eddig beérkezett több mint száz jelentkezés legnagyobb része vidéki. A helybeliek a legutolsó

peneskre hajják a bejelentést. Mint-hogy a rendezés értelmében az elnökség nek ideje korán tisztában kell lenni a jelenlevők számával, ez uton kértnek fel a szövetségi tagok, első sorban a helybeliek, hogy a közgyűlésen es a társas ebéden való részvételüket lehetőleg már csütörtökön jelentsek a ref. főgimnázium igazgatóságánál, vagy a szövetség főtitkáranál, Csobán Endre fővevőtanárnál.

A közgyűlés napján több öreletségi találkozó lesz. Eddig a következő találkozókat jelentették be: ötven éves találkozó jelentett be osztálytársai részéről dr. Magoss György ny. polgármester, a szövetség elnöke. Negyven éves találkozó Gaszner Géza igazgató, harminc éves találkozó dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató és dr. Sallay Lajos Máv. titkár. Husz éves találkozó jelentettek be dr. Miszti Károly, városi tiszti főgyógyász, dr. Görgy Marton vármegyei tiszti főorvos és vitéz dr. Kovách Elemér törvényészi bíró. Tíz éves találkozó Gulyás Margit, dr. Juhász Géza kereskedelmi tanár felesége és Nagy Béla budapesti mérnök. A rendezőség gondoskodik róla, hogy a társas ebéden a találkozó övfolyamok tagjai külön csoportokban foglaljanak helyet. A találkozó övfolyamok a közgyűlés előtt külön-külön istentisztelet tartanak. Erre való tekintettel a szövetség tagjai részére a helybeliek templomokban külön isteni tisztelet nem lesz, azonban a szövetség elnöksége arra kéri a tagokat, hogy amennyiben istentiszteleten részt vesznek, lehetőleg a Nagytemplomban jelenjenek meg.

Ötezer pengős sikkasztás gyanuja miatt letartóztatottak egy debreceni iparostanonciskolai tanárai.

A gyanu szerint a rajszekzőkből befolyt összegből sikkasztotta el hónapokon keresztül a hiányzó összeget.

Több napi rendőri nyomozás után tegnap délelőtt Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró sikkasztás gyanuja miatt előzetes letartóztatásba helyezte Thuránszky Zsigmondot, a debreceni iparostanonciskola tanárát.

A tanintézetnél Thusánszky Zsigmond dr. Gulyás István igazgató mellett teljesített szolgálatot s az iskolai irodai teendőknél kívül az író- és rajszereket kezelte. Az iparostanonciskolában ugyanis a rajz a legfőbb tantárgy

s így olyan nagy az ifjuság rajszekző és rajzpapír fogyasztása, hogy ezeknek a kezelésével külön tanárt kellett megbízni.

Dr. Gulyás István igazgató már ez év januárjában több száz pengő hiányt vett észre Thuránszky számadásában, de akkor még igazolta magát s így nem lehetett vele szemben komolyabb lépést tenni. Pár héttel ezelőtt azonban az igazgatónak ismét olyan adatok jutottak a tudomására, amelyekből arra

lehetett következtetni, hogy Thuránszky Zsigmond a rajszerek kezelésénél visszaéléseket követett el. Dr. Gulyás István igazgató a terhető adatok alapján meg is inlította a fegyelmi eljárást, amelynek kiderült, hogy Thuránszky 4800 pengős tanszerpénzzel nem tud elszámolni. A naplóban ugyanis mint befolyt összeget bevezette a 4800 pengőt, a pénztárkönyvben azonban nyoma sem volt ennek az összegnek. Így gyanu merült fel a megtevént iparostanonciskolai tanár ellen az igazgató sikkasztás miatt feljelentést tett a rendőrségnél.

A rendőrségnél dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó és dr. Lengyel István detektív folytatták le a nyomozást s a bűnügyi iratokat napokkal ezelőtt küldték át az ügyészségnek. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró az ügyészség indítványára elrendelte a bűnügyben a vizsgálatot és Thuránszky Zsigmondot, tegnap történt kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. A bűnösségét tagadó iparostanonciskolai tanár ellen folyik a további bünvádi eljárás.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál gyomorégésnél, vértudulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keszürvizet.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napra a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Karak Sándor ref. Kóti Piroskával rom. kath., Gabányi József izr. Rácz Margittal izr., Kovács Mihály ref. Tóth Mariával rom. kath., Hegyesi Lajos ref. Bálega Zsuzsánnával ref., Takaró István ref. Mező Mariával ref., Fehér Lajos ref. V. Kovács Irénnel rom. kath., Magyar Sándor ref. Balogh Juliánnával ref., Adorján Ivan rom. kath., Irsa Izabellával rom. kath., Toronyai Géza rom. kath., Farkas Ilonával ref.

Születések: Nagy Sándor földm. leánya Juliánna, Ecse di Kálmán ácssegítő fia István, Császai Gyula máv. keszirendező leánya: Ilona, Molnár Gyula földművelő fia Gyula, Rostas Béla sármunkás fia Béla, Szűcs József földműves leánya Mária, Ezenkívül egy leánygyermek törvénytelenül született.

Halálozások: Varga Sándor ref. 1 napos Nyulási-telep, Medve Istvánné rom. kath. 67 éves klinika (Tiszapolgár), Czeglédy Józsefné ref. 42 éves Erős Lajos u. 15.

Vendéglősök figyelmébe! Ezer hóféhér papírszalvéta 2.—, nagy ezer darabb csak 5.— pengő, hasonlítsa össze áraitam, kerjen mintát Springer papírkereskedéséből, csodálkozni fog.



SINGER
Varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan, modernül berendezett
Konyári Sóstó Gyógyfürdőn,
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyílt. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.

Színház.

Ma, csütörtök este kezd meg Salamon Béla és társulata vendégszereplését Debrecenben.

A budapestiek legnépszerűbb kedvence Salamon Béla kiváló erőkből álló társulatával június hó 6., 7., 8. és 9-én Debrecenben tartja négy estére tervezett vendégszereplését a Csokonai színházban. Ami jókedvű humor és groteszkesség ebben a ragyogó képességű művészen van, ezerszínű csillogással fog érvényre jutni. Ői legkiválóbb szerepét hozta ezidén a vidékre, a „Vendégszereplés”, „Apukám”, „Hej színművész, színművész!” „A holtköros”, „A cégvezető” ragyogóbbnál ragyogóbb alakításban. „Kéjútazás Nizzában 1929”-ben és a „Remekmű” a szezon legszebb Nagy Endre-Lányi Viktor operettje és Harmath Imre zenés blüettje egészíti ki a műsort, amelynek során még tréfák és aktualitások szerepelnek.

Orsolya Erzsébet, Lengyel Gizi, Jármy Karola, Berky József, Sárosy Anlör, Komlós Vilmos, Fényes Árpád játsszák Salamon Béla mellett a pompás szerepeket, akik együttesen és külön-külön biztosítják a Salamon-kabaré ezidei nagy sikerét is. Az előlekekből itélya — mint minden évben — az idén is táblás ház közönsége fogja végigtapcsolni a ragyogó együttes szenzációs műsorát.

DEBRECENI VONATKOZÁSÚ BOHÓZAT SALAMON BÉLA MŰSORÁBAN.

Külön érdekessége Salamon Béla és a Terézkerületi Színház szenzációs kabaréműsorának Notti Károly ragyogó bohóza a „Bonvivin” (Hej színművész, színművész!), amelynek Budapestben olyan dőntő sikere volt, hogy a Terézkerületi Színház mostani szezonzáró műsorában köztudottan volt ismét kiűzni előadásra. A szellemes és bohózat helyzetekkel feltűzött darab színhelye Derecske és láthatatlan hőse a debreceni színház bonvivánja, akinek asszonyoktetése körül forog a legműbájosabb esemény. Salamon Béla egyik legbrilliansabb alakítása a Debrecenben tartózkodó elajvígó kabinetfigurája és Sárosy Andor most már közszólássá vált „Hej színművész, színművész” refrainja itt is frenetikus hatást fog kelteni. Képzelt szerepekhez jutottak még: Lengyel Gizi, Orsolya Erzsébet, Berky József, Komlós Vilmos és Fényes Árpád.

Jegyek kaphatók a Csokonai színház pénztárában.

TAVIRAT.

CSOKONAI SZÍNHÁZ DEBRECEN. Zsúfolt hazák és tomboló siker Miskolcon. Előadást, prolongálni semmi szín alatt nem tudom. Csütörtök reggel érkezem.

Salamon Béla.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szeffa-csütörtök:

Víg-színház.

Lars Hanson és Liljan Gish lekujabb filmje!

SIVATAG LILIJOMJA.

Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

ÉDES JÓ SZERELEM.

Egy modern hódítás története 8 felv.

Főszerepben: William Haines, Alice Day és Jack Holt.

Uránia.

Kacagó est!

Vígjáték attrakció!

Főszerepben: Norma Scheerer, Ralph Forbes, George Sidney.

HAZASTÁRS ÉS CSENDESTÁRS

Vidám történet 8 felvonásban.

Kísérők: Ufa híradó, Sico a patkányok

réme, Pötyike zsúrt ad, Koko és a

kutya bohózatok.

Előadások 7 és 9 órakor.

Bonyodalmak a debreceni színházi vendégszereplések vigalmi adója körül.

Kardoss Géza szerint a Salamon kabarés az Uj Színház társulatának előadásai után nem kell vigalmi adót fizetni.

A legutóbbi tanácsülésen a Csokonai Színházban meginduló vendégszereplések ügyét tárgyalták. Kardoss Géza színiigazgató ugyanis bejelentette a városi tanácsnak még a színházi szezon végén, hogy a szokásos szezonvégi vendégszerepléseket júniusban kívánja lebonyolítani, még pedig június 6-9-ike között a Salamon társulat, 14-16. között pedig az Uj Színház társulata fog vendégszerepleni.

A vendégszereplésekkel kapcsolatban a városi tanács átírt a debreceni rendőrkapitánysághoz, hogy a rendőrhatalóság csak akkor adja ki az engedélyt az előadások megtartására, ha a színház előre befizeti a vigalmiadót, mert az elmúlt évben a Salamon társulat vendégszereplése után még most sem

fizették be a vigalmiadót. A városi tanács határozatáról értesítette a Szolnokon tartózkodó Kardoss igazgatót, aki azzal érvelt, hogy neki szerződés szerinti július 1-ig joga van játszani a Csokonai Színházban, mert július 1-ig tart a színházi szezon. A vendégszereplők előadásait ő rendezi, tehát ezekért neki vigalmiadót nem kell fizetni, annál is inkább, mert a múlt évben általában összegben fizette, ebben az évben pedig elengedte a város a vigalmiadót. Így őt nem lehet kötelezni arra, hogy ennek ellenére is fizessen.

Kardoss Géza válasza felett még nem döntött a városi tanács, de ma ezt a kérdést elintézik a városi előadást mindenképpen megtartják.

Elpusztította a jég Szolnok és vidéke termését.

Harmadszor kell vetniük a gazdáknak.

Szolnok, jun. 5. Emberemlékezet óta nem volt olyan jégverés Szolnokon és környékén, mint amilyen tegnap délután pusztította a vidéket. A jégverés vonala: Karcag, Kisújszállás, Szolnok, Abony, Cegléd, Jászberény, a centrum, azonban ahol a legnagyobb volt a jégverés ereje: Szolnok volt. Diómagy-ságújgyárakok estek és ezek véresre sebeztek az állatokat, agyonverték a baromfit. Még négy és fél, öt órával a jégverés után is magasán állott a jég Szolnokon és határában. A gyengébb fákat a vihar széthasította,

a vetést teljesen tönkretette.

A fagykár miatt a tiszántúli kukoricát újból kell vetni. Mozgalom indult meg gyors vetőmag kiosztásáért, a kérést ma terjesztik a földművelésügyi miniszter elé. Erre a vidékre az idén igazán rossz idők járnak,

már harmadszor kell vetniük.

Először azért, mert fagykár volt, másodszer azért, mert kiderült, hogy az első kiosztású tengeri csiraképtelen volt, harmadszor pedig a mostani jégverés után kell a szolnokiaknak újra vetniük. Könnyen lehet, hogy most harmadszor már nem tengerit, hanem kölest fognak vetni.

A jégverés tegnapelőtt, kedden délután egy órakor kezdődött és 11 percre tartott, beverte a szolnoki város-háza 45 ablakát, a tanyákon a fákat tönkretette, a házak ablakait teljesen megkímélte a károsodástól.

Érdekes jelenség, hogy a vihar cik-cakos vonalban terjedt és a környék néhány faluját és tanyáját teljesen megkímélte a károsodástól.

Előzetes jelentés:

Péntek, szombat, vasárnap:

Víg-színház: Csak felnőtteknek! Főszerepben: Dita Parlo, Wladimir Gaidaroff, Arlette Marschall **Alarcos vé-nusz** (A meztelen táncosnő) 8 felv.

Uránia: Bebe Daniels legújabb filmje **A sejk leánya**. Megelőzi: Zoro és Hurruval: **A két kocavadás**.

METEOR-ban

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

SÁRGALILIJOM
Bíró Lajos világhírű színműve 10 felvonásban.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások szombaton: 5, 7 és 9 órakor.
Előadások vasárnap: 3, 5, 7 és 9-ker.

Jegyelővétel állandóan!

Kedvezményes jegyek nem érvényesek!

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Mozgásváló Fáy-szappan szintén 1 pengő.

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT).

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványosított és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételnek.

VASÁRNAP VIGESTÉT TART A DEBRECENI MANSZ PALLAGON

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének iparos szakosztálya vasárnap 9-én, este 8 órai kezdettel dr. Szabó Mihályné elnökkel és dr. Medveczky Károly szakosztályi főtábornokkal az élén a Tiszántúli Husiparosok Pallag. Széchenyi ligeti társas vaesora után ügyesen összeállított műsorból álló vigestét rendez. Ennek keretében szavazatok, énekszámok és rövid propaganda előadás is lesz. A közönség részére a pallagi villamosjárat a nagyérdéi végállomástól biztosítva van. Aki a Mansz tagjai közül a társasvaesorán részt akar venni, az jelentkezzen dr. Szabó Mihályné elnökönél. Hunyadi u. 25. Telefon 5-51.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGGÁ ALAKUL A ZANDER GYÓGYINTÉZET.

Szász Adolf Zander gyógyintézete részvénytársasági alapra lép át és „Therapia” címen 50 ezer pengős alap-tőkével kezdi meg működését. Egyetemi tanárok és pénzemberek foglalnak helyet a részvénytársaságban, Debrecen városa pedig 10 ezer pengővel vesz részt benne. A belügyminiszter már jóváhagyta a 10 ezer pengős részvény-jegyzésre vonatkozó határozatot. Most azután az intézetnek a Fűvészteret u. 4. szám alatti helyiségek bérletét átruházzák az új részvénytársaságra.

Sport.

DIÁK ATLÉTIKAI VERSENY DEBRECENBEN.

Az évente szokásos koreoportok szerinti középiskolai atlétikai versenyt pénteken d. u. 3 órai kezdettel rendez meg a Fazekas Mihály reáliskola Túrul sportköre a DTE. nagyerdéi sporttelepén az alábbi versenyszámokkal:

1917-18. évben születettek: 50 m-es síkfutás, 10×50 m-es stafétafutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés 3 kg-os golyóval.

1915-16. évben születettek: 80 m-es síkfutás, 10×100 m-es stafétafutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés rudugrás 50 kg-os golyóval, díszkosztetés.

A nevezések jun. 6-án d. u. 6 óráig Hadházi Dezső testnevelő tanár címére küldendők. Nevezési díj személyenként 30 fillér, stafétaiban 3 P. Dijas I. kiegészítőzött, II. kiegészítőzött, III. különféle sportkönyv. 10 induló esetén a IV. 15 induló esetén az V. helyezést is díjaztatik, mely esetben a III. első helyezett magasabb díjazást kap.

Ferencváros—III. ker. FC. 2:1 (2:1). Bíró Hazai. Mintegy 6 ezer főnyi közönség jelenlétében játszotta le a Ferencváros utolsó liga bajnoki mérkőzését.

Jstván Király Szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállodája.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46. 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg.

Cserkészek vizi versenye.

Három csapat méri össze erejét vasárnap délután. — Izgalmas vízi küzdelmek a „száraz” Debrecenben.

A cserkészcsoportok egészséges életre való törekvése lépten-nyomon kifejezésre jut. Ki gondolta volna, hogy Debrecenben is lehet vízi életet csinálni? Pedig hétről-hétre népes a Csónakázótó, csónakozni és evezni tanulnak a szárazföldi cserkészek. Majd minden csapat vizet (és erőt) keres fel a nyáron, mert a táborozás legfőbb kelléke a két egészséges életet jelentő természeti kincs. Ezért előszerű, ha az itt élő cserkészek már a táborozásig elsajátítják az evezés és a vizen történő mozgásokat. A Török Bálint, Új számként lesz bemutatva a bálnavadászat, vízi cserkészküzdelem (Vike), kormányos verseny, csónakkötélhúzó verseny, Tréfás szám lesz Amerika felfedezésének tréfás utánzása.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági főtanácsos avatja a csónakokat s a kerületi kikötőre cserkészcsoportoktól vesz ki fogadalmat.

Az egyes számok között vízi cserkészküzdelem, tréfás szavai és felolvasás tartják a műsort.

Az ünnepség a pályaudvar mögötti Csónakázótóon lesz 9-én délután négy órai kezdettel.

Szandalin, csónakverseny izgalmas küzdelmeket ígér. 100 méteres verseny védője szandalinban a Török Bálint. Új számként lesz bemutatva a bálnavadászat, vízi cserkészküzdelem (Vike), kormányos verseny, csónakkötélhúzó verseny, Tréfás szám lesz Amerika felfedezésének tréfás utánzása.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági főtanácsos avatja a csónakokat s a kerületi kikötőre cserkészcsoportoktól vesz ki fogadalmat.

Az egyes számok között vízi cserkészküzdelem, tréfás szavai és felolvasás tartják a műsort.

Az ünnepség a pályaudvar mögötti Csónakázótóon lesz 9-én délután négy órai kezdettel.

Szandalin, csónakverseny izgalmas küzdelmeket ígér. 100 méteres verseny védője szandalinban a Török Bálint. Új számként lesz bemutatva a bálnavadászat, vízi cserkészküzdelem (Vike), kormányos verseny, csónakkötélhúzó verseny, Tréfás szám lesz Amerika felfedezésének tréfás utánzása.

Szandalin, csónakverseny izgalmas küzdelmeket ígér. 100 méteres verseny védője szandalinban a Török Bálint. Új számként lesz bemutatva a bálnavadászat, vízi cserkészküzdelem (Vike), kormányos verseny, csónakkötélhúzó verseny, Tréfás szám lesz Amerika felfedezésének tréfás utánzása.

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR

9.15: A rádió háziújsájának hangversenye.
 9.30: Hírek
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: A Mán.újs. sz. onzenekar hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Időjelzés, időjárás.
 2.30: Hírek, elemiszerárak.
 4: Rádió Szabad Egyetem.
 5.10: Németh József m. kir. kertészeti főfelügyelő: „A kertészeti termékek értékesítéséről”.
 5.45: Nagyvárad Bura Károly és csigányzenekarának hangversenye, Chikó Jolanda magyar nótákat énekel.
 7: Angol nyelvtanítás.
 7.25: A Pillangó kasszony című opera cselekményének elmondása és az előadás színlapjának felolvasása.
 7.30: A m. kir. Operaház Pillangó kasszony előadása.
 Utána: kb.
 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés és hírek.
 Majd: Gramofonhangverseny.
 Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Hangverseny. 8.15: Esti hangverseny.
 9: Kamarazene.
 Milánó, 12.55: Déli hangverseny. 4: Szórakoztató zene. 5.15: Bevezető előadás Siegfried Wagner: „Bärenhäuter” című operájához. 6.05: Olasz zene. — 7.35: S. Wagner: „Der Bärenhäuter”.
 Pozsony, 4.30: Délutáni hangverseny. 7.30: Szórakoztató zene. 8.35: Vidám dalok. 9: Kamarazene. Utána hírek.
 Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.10: Népművelésügyi előadás. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.30: Szórakoztató zene. 8.35: Vidám dalok. 9: Dv. rak. hangverseny. 10.25: Gramofonzene.

Róma, 115: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Nagy szimfonikus hangverseny.
 Wien, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 8: Franz Lehár-est.

5843 1929.

Arlejtési hirdetmény.

A debreceni m. kir. áll. gyermekmenhely az 1929. évi július hó 1-től 1930. évi június hó 30-ig terjedő időre az intézet fűszer, tej, kenyér, marha- és borjúhús, sertés- és hentes áru, valamint anyagekkek, irodai szerek, iskolai tanszerek, továbbá nyomtatványok szükségletének szállítására nyilvános árúsbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Fűszer szükséglet u. m. fűszer, liszt, cukor, száraz főzelék havi értéke 1100—1500 P. értékben.
2. Kenyérmenetek és pedig fehér kenyér havi 40—60 kg., félbarna 100—1400 kg., sütemény (áfonya és zsemle) 2100—3200 db., az előírt és megállapított lisztmenetekből.
3. Tejszükséglet havi 3300—3600 liter kifejezetten termelőktől.
4. Marhahús havi 450—600 kg., borjúhús havi 50—100 kg. mennyiségben.
5. Sertés- és hentes áru, zsír, valamint zsírnak való, hajt és szalonna 80—122 kg., egyéb hentesáru 40—60 kg. mennyiségben.
6. Anyagekkek és pedig világító szerek, tisztogató eszközök, mosószerek és anyagok mennyisége a get. noki hivatalban tudhatók meg.
7. Irodaszerek egységes kimutatás alapján.
8. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki telepek iskolaszükségletének megfelelően.
9. Iskolai tanszerek 3 pont szerint.
10. Nyomtatványok egysége kimutatás szerint.

A szállítási feltételek a beadandó ajánlati minták minősége, valamint a

szállítandó cikkek mennyisége a gondnoki hivatalban tudhatók meg.

Az ajánlatok a m. kir. Debreceni állami gyermekmenhely gondnoki hivatalába 1929. évi június 15. déj 12 óráig adhatók be. Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Csak szabályszerűen kitöltött és pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy postautján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vetetni.

Bánatpénz letétele kötelező és pedig: Fűszerek szállításánál 300 P Anyagekkek szállításánál 80 P Tej szállításánál 300 P Marha- és borjúhús szállításánál 200 P Sertés- és hentesáru száll. 50 P Iskolai tanszerek szállításánál 100 P Iskolai tankönyvek szállításánál 200 P Nyomtatványok szállításánál 100 P

A bánatpénz készpénzben vagy biztosíték kepen értékpapirokban teendő le a dt. debrecen m. kir. állami gyermekmenhely pénztárában.

Bánatpénzt az ajánlatához csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letétele igazoló nyugta vagy a bánatpénz összegéről szóló postai feladó levény csatolandó az ajánlatához.

Azon cégek, akkék eddig az intézetnek szállítói nem voltak a helybeli kereskedelmi és iparkamarától szállító-képességüket igazoló bizonyítványt tartoznak az ajánlatához csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az ajánlatok felbontása a gyermekmenhely gondnoki hivatalában a következő napokon fog megtartatni.

Fűszerek, tej és kenyérmenetekre 1929. június hó 17.

Marha, borjú, sertés- és anyagekkek 1929. június hó 19.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai tankönyvek és nyomtatványokra 1929 június hó 21-én.

Debrecen, 1929. évi június hó 3.

Gyermekmenhely igazgatósága.

Tőzsde.

A pengő: 90.58.
 Zürichi zárlat: Páris 2031, London 2519 fél, Newyork 51.055, Brüsszel 7212 fél, Milánó 2718 háromnegyed, Madrid 72, Amszterdam 20.8655, Berlin 12.380, Bécs 7299, Szófia 375 egy-negyed, Prága 1538 fél, Varsó 5825.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI DIJA HARMING FILLER ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vestag-abb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetés más tarifa alá esnek.

Butorozott szoba, szép, tiszta, kertes házban azonnal kiadó. Huszár uca 13. szám. 1714

Hangya üzletrészek osztályi szelvény nyel sírgősen eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 1715

LEVELEZÉS

Autó.
 Drága emberem, soha ilyen nehezen nem vártam még, mint most! Köszölje velem idejékövén jövetelét, mert pár hétig Pest környékén tartózkodom. 4231-a

Ajánlat.

Két
 szoba és konyha július 1-re kiadó. Beresényi u. 19. szám. 4240-a

Különbejárati
 butorozott szoba azonnal kiadó. Piac u. 73. szám. 4241-a

Püspöki palotában
 egy csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Tóth esemegeüzletben. Püspöki palota. 7296-a

Borotválás
 20, hajvágás 30, fazonra 40, speciál bubi és bubi hajvágás 40. Elsőrendű munkaerő. Miklós uca 53. Toma. — Sajtó ház. 4225-a

Kiadó
 uccai magas világos, — padlós, száraz pince-szoba konyhával, fűszek-kamarával. Borz u. 9. szám. 4224-a

Tokaji
 szomorodni literje 1 P 80 és 2 P 20, gróf Desseffy féle borlerakat Szent Anna uca 5. sz. 68

Üzlethelyiség
 forgalmas helyen, Szent Anna u. 1. szám alatt átadó. 4242-d

Egy
 szoba, konyha, speiz és mellék helyiségei június 1-re kiadó. Török Bálint uca 25. 4244-a

Butorozott
 szoba 2—3 személynek kiadó. Bikabérbáz mozi udvar, félem. 6. 1708

Bösendorfer
 vagy Baumbach zongora bérbeadó. Péterfia 46. l. 72

Uccai
 szép új szoba, konyha, speiz fűszek-kamara azonnal kiadó. Ugyanott uccai kasszoba, előszoba butorral vagy anélkül el-sejére kiadó. Eötvös u. 68. szám. 1711

Kérje mindenütt

= a =
8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság”-ot.



Padiótlakok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legesebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC TITCA 18. (Bikával szemben)

Reuma, köszvény, csúsz

Ichiás és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

REPARATOR

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.

A REPARATOR
 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szagatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbálták a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kipróbált gyógyanyagot a beteg testrészebe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre. A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Póráktár: Krieger Gy. gyógyszerár
 Budapest VIII.

Általános
Forgalmi Bank betét-könyvem) megtalálóját kérem Mandel, Simonffy 12., leadni. 4236-a
 Két szoba iroda, varroda részére alkalmas, kiadó Szent Anna 7. 4237-c

Műhelynek,
 lakásnak pincszoba kiadó. Szent Anna 7. 4238-c
Üzlethehelyiség
 Csapó uca 41. kiadó. Értekezni Szent Anna 7. 4239-c

Különbejáratu
 butorozott szoba intelligens legyéneknek június 1-én kiadó. Kossuth 26. 4183-c

Simonffy
 ucca 13. sz. alatt két uccai, elő- és fűrdőszobából álló lakás mellék helyiségeivel együtt — augusztus 1-től kiadó. Ugyanott két üzlethehelyiség is rögtön kiadó. Felvilágosztást nyújt Házfelügyelő. 4220-d

2 szobás
 fűrdőszobás garcon lakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 69

Monogram
 himnuszal dr. Szücs Andorné, Szent Anna u. 6., uccai földszinti lakás. 4148-b

Arany János u.
 29. alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral augusztus 1-re kiadó. Értekezni Feldheim posztó-üzlet, Piac 67. 4204-c

Keztyüüzem
 ajánlja saját készítményű bőrkészítést legelőcsőbb árban. Kossuth 58., keresztépület. 67

Kiadó
 2 szobás, fűrdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151-d

Halló!
 Nagy szenzáció! Halló! Ha valaki olcsón akar villamos berendezést, vízvezeték, gázt és esztornázást, akkor forduljon bizalommal — Enyedi Imre szerelőmesterhez. Költségvetéseket díjtalanul készít. Hívásra azonnal megyek. Debrecen, Csillag uca 70. sz. 4232-b

Csinosan
 butorozott uccai szoba 1—2 fiatal embernek kiadó. Simonffy uca 38. 4235-a

Parkettes
 elegáns butorozott — szoba kiadó. Arany János 54., földszint. 4228-a

Pianino
 bérbe kapható Schmidt zongorarakárjában. 4152-b

Kiadó
 egy szoba, konyha, — sepi, üveges veranda, külön udvarral, nyiregyházi vasúti somál. Luther ut 22. sz. 4168-b

Élkezési
 burgonya mázsánként 10 pengőért, kiesinyben 12 fillérért kapható Hoffer-nél, Hunyadi uca 18. Telefon 14-31. 4214-b

Miklós u. 4.
 2 szoba kiadó. 4102-c

(Poloskairást
 ciángázzt vagy szabadalmazott szerrel felsőseleggel vállalak. Poloskaszer és patkány-szer kapható 8-41. telefonon tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 4103-a

Figyelem!
 A hajdusovátai községi cserépgyár bérlijével vételi ügyben minden nap — vasárnap kivételével — déli órákban lehet értekezni a Kisdobrecen vendéglőben. 71

Kálvintéri
 szabóműhely esetleg más célra is azonnal elfoglalható. Értekezhetni Kulesár üzletében. 70

Elsőrendű
 szárazdada ajánkozik. Klein Testvérek cseléd intézetben, Csapó uca 6. 4221-a

Iparkamarában
 különbejáratu butorozott szoba kiadó. Werbóczy uca 4., III. em. 5., lift. 4212-b

Bank-
 és gabonaszakmában 8 évig működött — mérlegképes könyvelő megfélelő állást keres. Szíves megkeresést: Szilágyi Lajos kézimunka-üzletébe, Széchenyi u. 1. szám. 4117-b

Király
 Fávé mégis a eljobbak. Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 64

Fajborok
 sajttermésű, édes, magas foku és új literként is a legelőcsőbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

Molykár ellen
 szörme és téli ruhák: beaktározását felelősség mellett elvállalom. Kőváry Szücs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fűrdő mellett. 1084

Gleditschia
 élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

Stuckatornád
 16 fillérért kapható Neubauernél Kétmalom uca 4. 1134

3 szobás
 lakás augusztus elsején kiadó. Szent Anna 50. 4196-c

Magánkutató
 figyelő, informáló, nyomozó iroda Veres uca 19. Telefon 85. 28

Két
 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Mester uca 29. 49

Üzlethehelyiség
 azonnal kiadó. — Simonffy u. 7. Érdeklődni házmesternél. 4152d

Egy
 szoba butorozva kiadó. Szent Anna uca 8. sz. ügyvédi iroda.

Gallértisztítás
 tükörfényvel 8 fillér. Libányi, Péterfia u. 4. 649

Gyönyörű
 ebédleket, antik szekrényeket, vitrineket, írógépeket, konyhaszekrényeket, magános ágycakat, szekrényeket, kandalabereket, — Schöber-ágyakat, facsillárokat, betegtolókoscsikat, képeket, művészi festményeket, vázakat, virágese-reptartókat, zománcozott kövedényeket tejgásdagoknak, fűszerkereskedőknek, vendéglősöknek és mindenféle ingóságokat a legutányosabban, alkalmi áron, szerelhet be az Ingóság-közvetítőnél. 1652

MAGNESGYUJTÓKAT
 jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Elhelyezkednek
 irodában, üzletben, pénz tárnál szerény fizetéssel kereskedelmi tanfolyamos végzettséggel. Címem a Hajdudólnél.

Kiadó
 nagyüzlethehelyiség vízvezeték, csatorna bent van lakással is. Két-szobás lakás, pincszoba, udvaranyaló nagy helyiség műhelynek — vagy lakásnak is. Hatvan uca 55. 1704

Két
 szoba, előszoba, konyha kiadó július 1-re Kossuth u. 30. sz. 1702

Kiadó
 udvari szoba, magánosnak. Szappanos uca 4. szám. 1703

Egy
 szoba, konyha, külön udvarral kiadó. Homok uca 68. 1705

Ezüst ridikülök
 lélelését, keztük tisztítását, mosását, javítását szakszerevni vállalom. Kossuth 58. 60

Saját
 gyártmányu bőrkészíték ámban, minőségben utóérhetetlen. Keztyüüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Daloversenyre
 bőrkészíték szükségletét legelőcsőbb árban szerezheti be. Keztyüüzem, — Kossuth 58. 62

Rövid
 zongora bérbeadó. — Szencői zongorarakár. 4200-a

Butorozott
 szoba, különbejárattal, fűrdőszoba használatl kiadó. Szent Anna u. 66 65

Kissé
 megázott legfinomabb flór női harisnyák 30 % engedménnyel még most is kaphatók Binéth Vilmas és Árnin cégnél, Hatvan uca 1. 4127-c

Gyönyörű
 kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fűrdőszoba, eselődőszobás lakással, víztornnyal, — négyezer literes víztartállyal, villamos gépszerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bérbe kiadó. A kert a városházától tízpercnyire van, széles sétautakkal. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 3642

Jó házikoszt
 bent étkezésre és kihordásra kapható. Darabos uca 35. sz. ajtó 5. 1560

25 év óta
 fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetések, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

1 liter
 zamatos bor 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

Sodronykerítések
 legutányosabban szerelhetők Neubauernél — rezhető Neubauernél — Kétmalom uca 4. szám. 1134

Csinosan
 butorozott szoba hölgynek is azonnalra vagy 15-ére kiadó. Vörösmarty uca 30. szám. 4193-c

Két
 szoba, mellékhehelyiségekkel együtt butorozva kiadó. Értekezni Szent Anna u. 8. ügyvédi iroda.

Kereslet.

Gyermektelen
 házaspár házmesternek felvétetik Péterfia u. 65. szám. 1701

Gyakorlott
 seffőr állást keres. Csapóker Kuruc uca 110. szám. 1706

Vidéki
 városba megbízható ovadékképes fiatalember kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 1708

Hetest
 azonnali belépésre felvez Dénés, Árpádtér 13. szám. 4243-a

Kocsit,
 könnyűt, egylovast vennék. Kenyeres, Széchenyi u. 53. 4245-b

Harmóniumot
 használtat megvételre keres a Munkás-Otthon Telefon 12—49. 4234-b

Házmestert
 keresek. Magos u. 13. 1676-a

Pincér-
 és szakácsnőnek felvesszünk jó családból való négy középiskolát végzett fiukat. Jelentkezés Arany Bika félmelet 14. 4222-a

Házmestert
 Széchenyi uca 23. sz. alatt azonnalra felvesszék. Háztulajdonos. 4218-a

Házmester
 felvétetik. Széchenyi u 18. 4219-a

Cséplésre
 gépkezelő és tüzelők — felvétetnek. Arany János uca 37. Ehrenrejtch. 4210-d

Segédet
 ügyes kiszolgálót, jó pudlistát felvételre keres Király István fűszerkereskedése, Dégenfeld-tér 11. 63

Uriasszony
 utitársnőt keres Karlsbadba június végére. — Cím a kiadóhivatalban. 1691

Ebédlöt
 vennék, használt, de jókarban levőt és csakis feltétlen tisztát. Cím a kiadóhivatalban. 6742-d

Házmesternek
 gyermektelen házaspár azonnali felvételük támogatásért lakást kap. Vár uca 8. 1685

Vasestergályos
 inkatos tanuló fizetés felvétetnek. Preizler Mór, Boldogfalva u. 6 szám. 1651

Keresünk
 megvételre ócska beteg-tolókoscsikat, jégsekretyeket, Wertheim szekrényeket. Ingóságközvetítő. 1651

TELEFONOK,
 villany, jelzőberendezések, villanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

Tanulót
 fűszerüzletembe felvesszék. Vadász, Meszóna 1. 1673

Ebédlő
 szőnyeget, jókarban levőt és tisztát (nem perzsát) megvételre keresek. Cimeket a kiadóhivatalban. 4119-d

Egy
 fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

Tanulót
 felvételre keres Király István fűszerkereskedése D-genefeld-tér 11. 66

Eladás.

Eladó
 egy jó forgalmu jól be rendezett olajmalom — víznyomásos sajátval felszerelve, darálás kövel, helyiséggel, üzlethehelyiségekkel, nagyköz-ségben. Cím a kiadóhivatalban. 4229-a

Adler-irógép
 kitinó karban, sürgősen eladó. Arany János uca 7. 4226-a

Alkalmi házvétel.
 Közbejött okok miatt azonnal eladó Boldogfalva legelőcsőbb, Egytelkert u. 8., mely áll egy két szobás, konyhás és két egy szoba, konyhás lakásból és 300 négyzet-gyümölcsös és veteményes kert. József kir. herceg u. 30. sz. 4227-c

Két
 nagy víztartány, nyaralóba vagy előszobába való fehér szekrények nagy dardob szekrény egy nagy tüzhely ventilátorok vagy intezetek való jégsekretynek eladók. Kossuth uca 39. házmester. 1700

Eladó
 500 drb. új tégla 1000 darab karó, 200 drb. virágcserep, 3 darab kutba való betonény, butor, ingóságok minden áron eladók. Irén uca 2. sz. Csapóker mögött. Gombos. 1699

Darabos uca
 elején négy és hatszobás családi ház eladó, nemes Deseő László Bathyány u. 15. 1710

Kossuth uccán
 nagytelekű bérház négy jövedelemmel, faültetvel eladó. nemes Deseő László Bathyány u. 15. szám. 1709

42-es
 nagy Boconádé új kaptárok eladók. Csokonai u 29. 4213-b

Erős Lajos uca
 8 szanu családi uriház háromszobás beköltözhető, üveges verandával gyümölcsös kerttel eladó. 4216-c

Nagycsere
 132 szám alatt 11 és fél katasznális hold föld eladó. Értekezni Hajdusámson, Kisuj uca 201. 4217-v

Bontásból
 kkerült cserép, téglák és faanyagok eladók. Széchenyi u. 38. 4223-a

Eladó
 betegség miatt kitinó karban levő Hoffer Schranz 6-os gözgamitúra 8 légkörös, gyűrűs kenésű jó cséplővel. — Cím a kiadóhivatalban. 4230-a

Oszlopfák,
 sünvas, hajópadló, kémmenykoldó, téglák, bontgarabok alapzárba eladók. Nyulas, Doberdó uca. Veressnél. 4233-a

Eladó
 a Burgondia uca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételük ugyanott. 946

Rádió
 kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispottály u. 13.

Eladó
 házak 4000 P-ért. közel a városhoz 1000—1500 pengővel megvehető. — kedvező törlesztéssel. — Kölesnös Segélyező fő-pénztárosánál. 1537

Alsójózsán
 álomáshoz 5 perc járás. gyümölcsös tisztviselőnek, nyugdíjasoknak alkalmas 666 négyzetgölg gyümölcsös új lakóházzal eladó. Kiskert u. 20. szám. 1611

A Kossuth uca
 36. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. — háztulajdonosnál. 1563.

Kerítéshez
 való tüviskes drót akácsfa oszloppal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3116

Eladó
 beltba való nyitott stélz-sík. Karikahajós varrógép, egy fűrdőkád. — Móric uca 32. 4205-b

Ruhafacsarógép
 gumihengeres, zongoraképes eladó. Helyivasut. Dr. Tarján. 4207-c

Eladó
 Tócskört, Nemes uca 8-b számú adomentes család ház elköltözés végett. 4199-b

Rendőrségi
 palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Három
 lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3459

Sodronyagybetétek
 legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétmalom u. 4. 1134

Péterfia u. 2.
 számú házban kettő szoba, előszoba, konyha, — pince és mellékhehelyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

Két lámpás
 rádió olcsón eladó. — Böszörményi ut 10. 55

Úti verseny
 kerékpár olcsón eladó. Vigkedvő Mihály u. 45. 61

Fodrászüzlet
 300 pengő havi keresettel, betegség miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4203-d

Egy
 nagy jégsekrety eladó. Hentes és mészárosoknak alkalmas. Simonffy u. 28. 4167-d